

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140

Суббота, 19 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

Реальность нашей программы — это живые люди

Всенародное социалистическое соревнование приобрело в этом году широкий и действительный характер. Вся жизнь советского народа проходит сейчас под знаком выполнения годового плана к 30-летию Великого Октября. И в нашем городе можно назвать ряд предприятий, где люди буквально живут соревнованием, постоянно интересуются тем, что делается в цехах, сменах, бригадах, с которыми они соревнуются.

Заметно возросло чувство деловой заботы к тому, у кого дело идет успешнее; страстное желание того, чтобы сегодня лучших по показателям догнать, а завтра непременно перегнать. Этому способствуют взаимные проверки выполнения соревнующимися обязательств, наглядная агитация, доски почета и производственных показателей, стенная и многотиражная печать, рабочие собрания и производственные совещания, передача опыта передовиков соревнования.

Проводимые сейчас на предприятиях открытые партийные собрания по проверке выполнения социалистических обязательств за первое полугодие выявляют сотни новых стахановцев, вышедших вперёд передовиков соревнования. Значительно возросло количество новаторов производства, борю за высокую производительность труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции.

На никелевом комбинате стали известными имена трех тысяч стахановцев и ударников. На мясокомбинате 35 человек за шесть месяцев перевыполнили годовое задание. Электромонтер тов. Данилов выполнил годовое задание на 135 процентов, слесарь тов. Сапилько — на 127. Не отстают от них шлифовщик тов. Крива, паяльщик тов. Турапова и другие. Здесь 542 рабочих шестимесячную программу выполнили от 120 до 130 процентов. За это же время инициаторы соревнования дали 63 рационализаторских

предложений, которые окупают социалистическое соревнование, тормозят его развитие.

Ведь была же такой из руб вон выходящий факт в желдорцехе никелькомбината. Делая Захаров вдруг решил все подготовить к соревнованиям, предложил провести в комнате цехового комитета профсоюз. Он разработал проект «единого» договора соревнования, утвердил его, разъяснил, пошел в цех и стал организовывать... подним. И если бригада слесарей тов. Худякова выполняла задания на 250 процентов, то Захаров своим «проектным» договором предложила этой бригаде «выполнить нормы на 150 процентов».

Руководит социалистическим соревнованием — это не значит стирать «единые» договоры, «охватывать» соревнованием и быть американским наблюдателем за ходом соревнования. Руководит соревнованием — это значит повседневно жить соревнованием, знать передовиков и отстающих, добиваться общего подъема производительности труда.

У нас есть еще трудности, есть отстающие предприятия, цеха, смены бригады, и отдельные рабочие. Мы имеем еще известные затруднения в материальном и техническом снабжении. Но мы не имеем права оправдывать этим невыполнение планов. На преодоление этих трудностей мы обязаны мобилизовать дополнительную энергию и инициативу масс, повысить их политическую и производственную активность.

Большевистские планы не равняются на отстающих, а преследуют цель — отстающих подтянуть до уровня передовых. Наши планы строятся с учетом инициативы, размаха и творческих способностей масс. «Производственный план», — учит нас товарищ Сталин — есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это

Итоги полугодия на мясокомбинате

Коммунисты и беспартийный актив, стахановцы мясокомбината на открытом партийном собрании подвели итоги выполнения социалистических обязательств за первое полугодие.

Шестимесячная программа выполнена на 115,1 процента. 35 передовиков соревнования перевыполнили годовое производственное задание. Электромонтер т. Данилов дал 35 процентов выполнения второй годовой нормы, слесарь т. Сапилько — 27 процентов. Не отстают от них шлифовщик т. Крива, паяльщик Турапова и другие. 542 рабочих полугодую программу выполнили на 120—130 процентов. На 10 процентов повышена производительность труда. За полугодие коллектив комбината внес 63 рационализаторских предложения. Все они рассмотрены, 62 из них уже внедрены в производство и дали 476 тыс. руб. экономии.

Собрание отметило также и недостатки в организации и руководстве социали-

стическом соревнованием, бессистемность в передаче опыта передовиков, в работе по подтягиванию отстающих. Следствием этого явилось удорожание себестоимости выпуска продукции на 11 процентов против плановой. Перерасходовано 914 тонн условного топлива. Завод первичной обработки недобрал 8 процентов говяжьего жира-сырца. Завод медурипаратов перерасходовал около трех тонн сырья.

Резкой критике была подвергнута работа отдела капитального строительства. Строители до сих пор не освоили и половины отпущенных средств, ни одного квадратного метра жилой площади не сдали в эксплуатацию. 25 процентов рабочих отдела капитального строительства не выполняют нормы выработки. Секретарь парторганизации тов. Бородин вопреки социалистическому соревнованию занимается недостаточно.

117 процентов полугодического плана

Партийная организация завода «Прокат» заслушала доклад директора завода тов. Губина о ходе выполнения обязательств в первом полугодии.

Шестимесячный план выполнен на 117 процентов, социалистические обязательства коллектива — на 100,2 процента. Выполнено обязательство по снижению себестоимости продукции. В последние два месяца на заводе не стало ни одного рабочего, невыполняющего нормы выработки. 50 человек завершили выполнение годовых норм. В числе их электросварщик Демидов, литейщик Крылов, кузнец Романов, шабровщик

Богомолов, токарь Сперанский, строгальщик Краснощелков и другие.

На собрании было отмечено, что невыполнены еще обязательства по экономии жидкого топлива (вместо трех процентов, сэкономлено 1,9), по рационализации, изобретательству и жилищно-бытовому строительству.

Собрание отметило, что отделы плановой, технической, отдел организации труда и зарплаты слабо еще помогают в работе цехов. На заводе мало уделяется внимания наглядной агитации, передаче опыта передовиков социалистического соревнова-

К 30-й годовщине Октября — две годовых нормы

25 стахановцев завода металлоконструкций за первые шесть месяцев выполнили годовые нормы. Автогенщик тов. Головинцев, кузнецы тов. Трубай и Цыпаков, слесарь тов. Чистяков и другие уже завер-

шили двух-трех месячные задания в счет следующего года.

Стахановцы металлосты взяли обязательство: к 30-годовщине Великого Октября выработать две годовых нормы.

Ценное рационализаторское предложение

Начальник цеха № 1 никелькомбината тов. Шерман внес рационализаторское предложение, впрямую которого обеспечивает прямое восстановление гидроокиси в сульфидных цехах. Осуществление предложе-

ния даст возможность повысить производительность цеха и на 30 тысяч квтч снизить ежемесячный расход электроэнергии.

«За советский никель».

Начал работать колбасный завод

На днях закончился капитальный ремонт технологического оборудования колбасного завода мясокомбината. Ремонт произведен в установленный графиком срок и с экономией затрат. Завод

16 приступил к выработке продукции шприцовный цех и цех термической обработки.

Одновременно работает и пирожковый

Государственные трудовые резервы — основной источник пополнения рядов рабочего класса

Подготовка новых квалифицированных рабочих для промышленности, транспорта и сельского хозяйства является одним из решающих условий выполнения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Пятилетний план в связи с огромным масштабом работ предусматривает широкую программу подготовки квалифицированных рабочих для социалистической промышленности, транспорта и строительства.

Созданные осенью 1940 года по инициативе товарища Сталина, государственные трудовые резервы стали основным и надежным источником организованного, непрерывного, массового пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами.

В новой сталинской пятилетке система трудовых резервов должна подготовить 4,5 миллиона квалифицированных, культурных, идейно-закаленных молодых рабочих. Это — задача большого государственного значения. Осуществление ее возложено на Министерство трудовых резервов Союза ССР.

К концу пятилетки количество училищ и школ увеличится до 5 тысяч, т. е. в два раза в сравнении с 1946 годом.

Качество подготовки кадров должно быть безупречным, т. е. в нашу промышленность непрерывно внедряется самая новая техника, совершенствуются методы труда. Это требует от рабочего высокой квалификации и производственной культуры.

Советское правительство и большевистская партия проявляют неустанную отеческую заботу о будущих молодых рабочих. Созданы все необходимые условия для успешной учебы воспитанников трудовых резервов.

Государство полностью взяло на себя дело материального обеспечения учащихся. Городская и сельская молодежь, призванная в училища и школы, бесплатно обучается избранной специальности, обеспечивается бесплатным трехразовым питанием, рабочей и парадной одеждой, обувью, общежитием, учебниками, учебными пособиями и т. д. В распоряжении учащихся предоставлены хорошо оборудованные мастерские.

Все производственное обучение молодежи строится на производительном, общественно-полезном труде. Учащиеся в процессе своей учебы и практики, в соответствии с учебными программами, выполняют разнообразные производственные задания предприятий. С первых же дней обучения учащиеся имеют дело с полноценным сырьем: деревом, металлом, пластмассой и др.

Обучают молодежь инженеры и преподаватели, а также старые опытные мастера, которые передают ей лучшие традиции

Тысячи и десятки тысяч бывших воспитанников трудовых резервов показали себя прекрасными производственниками, которыми заслуженно гордятся заводы и стройки. Молодые рабочие вскоре становятся мастерами, бригадирами, начальниками смен, новаторами производства, занимают ведущие места в социалистическом соревновании. Быстро поднимаются их заработки.

Школы и училища трудовых резервов вырабатывают культурных, сознательных, преданных Родине передовых людей, любящих свой труд и не боящихся трудности. Идейному и культурному росту молодежи и успеху уделяется повседневное внимание. Министерство трудовых резервов имеет в своем распоряжении 11 домов культуры, 528 клубов, 2000 красных уголков, 1935 библиотек.

В школах и училищах имеются свои киноустановки, кинопередвижки, оркестры. Широко развита художественная самодеятельность.

Для физкультурных занятий организованы стадионы, лыжные и водные базы, спортивные и мотоциклетные клубы, несколько сот гимнастических зал.

Учебные заведения трудовых резервов уже приобрели среди молодежи нашей страны большую популярность. Практика последних призывов в училища и школы ФЗО показывает успешный ход набора.

По решению Правительства с 15 июля по 25 августа проводится новый набор — призыв молодежи в ремесленные и железнодорожные училища. Будет призвано 240 тысяч юношей и девушек.

Не менее 70 проц. из общего количества вновь принятых составят городская молодежь.

В ремесленных и железнодорожных училищах молодежь обучается два года, ибо здесь изучаются сложные профессии слесаря, металлурга, токаря, помощника машиниста и десятки других профессий.

В 1947 году в дополнение к уже существующей сети учебных заведений трудовых резервов будет вновь открыто 194 училища и школ ФЗО и 100 специальных училищ для детей-сирот.

В этом году поставлена задача провести набор в ремесленные и железнодорожные училища за счет добровольцев. Стремление молодежи города и села поступить на учебу в ремесленные училища и школы ФЗО огромное. Еще до начала призыва имелось около 100 тысяч заявлений. А в таких областях, как Ивановская, Орловская, Бурская, Крымская, в Краснодарском крае, заявлений поступило больше, нежели имеется мест. Успех набора в ремесленные и железнодорожные училища в этих областях обеспечен потому что местные

ов. Крива, пазлыща тов. Туранова и другие. Здесь 542 рабочих шестимесячную программу выполнили от 120 до 130 процентов. За это же время инициаторы соревнования дали 63 рационализаторских предложения, применение которых дало экономический эффект в 476 тысяч рублей.

Тем не менее, мы имеем еще предприятия, цеха, смены и бригады, где социалистическое соревнование еще не является массовым и действенным, где есть еще рабочие, невыполняющие нормы выработки. Здесь опыт работы передовиков не делается достоянием широких масс, отстающие не подтягиваются до уровня передовых. Партийные, хозяйственные и профсоюзные руководители «развернули» соревнование, «охватили» социалистическими договорами «почти» всех рабочих и на этом свою миссию сочли законченной.

В лучшем случае такие, с позволения сказать, руководители «ведут учет» того, сколько у них рабочих перевыполняют нормы, сколько выполняют, сколько не выполняют. Но почему не делают для того, чтобы отстающих подтянуть до уровня передовых. Есть и такие горе-руководите-

риш Сталин — это люди и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящих новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Некоторым руководителям предприятий и цехов надо, наконец, понять, что как бы хорошо ни работали отдельные стахановцы, без серьезного повышения производительности труда всей массы рабочих нельзя выполнять и перевыполнять планы, идти вперед большевистскими темпами.

Предприятия вступили во второе полугодие — в решающий этап борьбы за выполнение годовой программы. Неуклонный подъем производства, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, снижение себестоимости, повышение производительности труда, технический прогресс — вот чем должны жить наши предприятия, вот на что должна быть мобилизована инициатива, энергия и изобретательность масс, вот куда должно быть направлено внимание всех соревнующихся.

Подписание торгового договора и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Венгрией

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву Венгерской торговой делегацией, протекавших в дружественной атмосфере, 15 июля сего года состоялось подписание Договора о торговле и мореплавании и Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Венгерской республикой.

Объем товарооборота на период с 1 июля 1947 г. по 31 июля 1948 года по Соглашению составит около 30 миллионов долларов США с каждой стороны.

Советский Союз будет поставлять в Венгрию железную руду, кокс, ферросплавы, хлопок, искусственные удобрения,

различные химические и другие товары, в которых нуждается венгерское народное хозяйство.

Венгрия со своей стороны, будет поставлять в Советский Союз нефтепродукты, стальной прокат, продукцию своей машиностроительной и электротехнической промышленности, хлопчатобумажные ткани, табак, спирт и другие виды сельскохозяйственной продукции.

Договор и Соглашение подписали: с Советской стороны — Министр внешней торговли А. И. Микоян и с Венгерской стороны — Министр торговли и кооперации г-н Ронаи Шандор.

ПРОПАГАНДИСТ СТАХАНОВСКОГО ОПЫТА

ЛЕНИНГРАД, 16 июля. (ТАСС). Начальник бюро организации труда Кировского завода тов. Белгород дал в печать свою новую работу, обобщающую стахановский опыт лучшего кочегара-кировца тов. Кузьмина. Это — 25 описание приемов труда передовиков производства, составленное тов. Белгором в нынешнем году.

Начальник бюро организации труда хорошо известен каждому рабочему-кировцу, как неустанный пропагандист стахановских методов работы.

Как только на заводе становится известно о новом достижении того или иного мастера высокой производительности труда, тов. Белгорай отправляется в цех, чтобы изучить его приемы, ознакомиться

с инструментом, приспособлениями, которыми применял новатор. Затем он обобщает то новое, что внес стахановец в работу специалистов своей профессии, составляет подробное описание с чертежами, диаграммами, расчетами. Каждый рабочий, ознакомившись с этими материалами, легко овладевает секретом высокопроизводительной работы.

Тов. Белгорай подробно описал методы знатного строгальщика тов. Соколина, клановельщика-многостаночника тов. Стенанова, токаря тов. Гавриловой, инициатора параллельного метода обработки деталей — фрезеровщика тов. Войтенко и других.

Описания с чертежами, диаграммами и расчетами регулярно публикуются в техническом листке заводской газеты.

монт технологического оборудования колбасного завода мясоконсервного комбината. Ремонт произведен в установленный графиком срок и с хорошим качеством. 12 июля начал работать обвалочный цех, а с

Детский сад, новые дома

Трест Министерства тяжелого машиностроения подготовил к сдаче в эксплуатацию двухэтажный детский сад на 129 мест.

В этом месяце будет закончено строительство двухэтажного дома в 1000 квадратных метров жилой площади. Дом будет

заселен работниками Южуралмапзавода. Для стахановцев своего коллектива трест к концу месяца завершит строительство восьми индивидуальных домов. В них будут жить стахановцы тов. Кустобоев, Боико, Сараяв, Горобен и другие.

Одновременно работает и пирожковый цех колбасного завода, который даст в июле около ста тысяч пирожков.

Железнодорожники готовятся к своему празднику

Орские железнодорожники готовятся к своему празднику. Началась массовая проверка выполнения социалистических обязательств, взятых в ознаменование Сталинского Дня железнодорожника. В клубе, в саду, красных уголках и библиотеке организуются выставки, рассказывающие о выполнении обязательств, о лучших людях коллективов.

В праздничный день — 3 августа — в саду будет устроено массовое гуляние. Для обслуживания работников линейных станций туда направляются 30 беседчиков, а также бригады художественной самодеятельности. На всех предприятиях состоятся торжественные заседания.



Технолог Кировского Завода на Урале Александр Иванов внес ряд рационализаторских приспособлений к станкам, ввел специальное заточку режущих инструментов и добился увеличения скорости резания. Осуществление этих мероприятий, увеличение помощи отстающим рабочим позволили на его участке с меньшим количеством станочников увеличить выпуск звеньев гусеницы трактора с 4 тысяч до 7 тысяч в сутки.

НА СНИМКЕ: А. М. Иванов объясняет работнице Т. К. Бельевой применение измерительного инструмента.

Фото В. Георгиева. (ТАСС)

На стройках пятилетки

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ ЗАКАВКАЗСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

ТБИЛИСИ, 17 июля. (ТАСС). На строительстве Закавказского металлургического завода — горячие дни. Во втором полугодии должны быть сданы в эксплуатацию первая очередь теплостанции, фасоннолитейной, деревообделочной, модельной и шпало-пропиточной цехи, паровозное депо и ряд других сооружений.

Коллектив строителей, борясь за досрочную сдачу в эксплуатацию пусковых объектов, одновременно усиливает темпы строительства доменного, мартеновского, прокатного и коксо-химического цехов.

Днем и ночью ведется строительство первой домны.

НА МИНСКОМ АВТОЗАВОДЕ

МИНСК, 15 июля. (ТАСС). Огромные корпуса минского автомобильного завода опутываются густой сетью металлоконструкций.

Большие монтажные работы развернулись в корпусе литейного цеха. Мощные металлоконструкции уже скрепили шпильчатый пролет. Винту, на фундаменте, монтируются электроопечи для литья стали. С пуском их цех начнет отливать стальные автомобильные детали.

В прессовом корпусе начался монтаж нового оборудования. Закончен монтаж оборудования в кузнечном и термическом цехах.

На заводе уже начались изготовление узлов автомобиля «МАЗ—200».

деревом, металлом, пластмассой и др.

Обучают молодежь инженеры и преподаватели, а также старые опытные мастера, которые передают ей лучшие традиции русского рабочего класса.

Серьезное внимание уделяется коренному улучшению жилищных, материальных и бытовых условий. Советское государство израсходовало на подготовку трудовых резервов за первые 5 лет 12 миллиардов рублей. В новой пятилетке эта сумма увеличивается до 40 миллиардов рублей. В 1947 году на подготовку каждого учащегося в ремесленном училище государством расходует 6.380 рублей, а в школе ФЗО — 6.584 рубля в год.

Министерство трудовых резервов заботится также о создании надлежащих условий и для своих выпускников. Правительство запретило Министерству трудовых резервов направлять молодежь на предприятия, не подготовленные должным образом к приему новых рабочих. Руководители предприятий обязаны предоставить им работу в соответствии с полученной квалификацией, обеспечить возможность дальнейшего производственного роста, создать хорошие материальные и бытовые условия.

кая, красная, в Краснодарском крае, залитый поступило больше, нежели имеется мест. Успех набора в ремесленные и железнодорожные училища в этих областях обеспечен потому, что местные управления трудовых резервов, партийные и комсомольские органы сумели развернуть широкую политико-массовую и разностороннюю работу.

Подготовка квалифицированных рабочих в учебных заведениях трудовых резервов с каждым годом будет возрастать.

Новый призыв молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО — важнейшее звено в осуществлении грандиозной программы подготовки квалифицированных рабочих для социалистической промышленности.

Проводя сейчас новый призыв в училища и школы, начиная подготовку нового отряда героического рабочего класса страны Советов, мы обеспечим наши заграничные успехи, дальнейший расцвет и укрепление экономической мощи нашей любимой Родины и подьем материального благополучия советского народа.

Заместитель Министра трудовых резервов Союза ССР

А. БОРДАДЫН.

ВОССТАНОВЛЕНА ВТОРАЯ ЛИНИЯ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ

КАЛИНИНГРАД, 17 июля. (ТАСС). Быстрыми темпами восстанавливается энергохозяйство Калининградской области, поврежденной разрушениями во время войны. На днях закончено восстановление второй линии электропередачи от ГРЭС № 2 до Калининграда протяжением в 30 километров.

ГРЭС № 2 — ведущая станция в энергосистеме Калининградской области. На ней установлено оборудование новейшего типа — котлы высокого давления, воздушные выключатели и т. д.

Работы второй линии электропередачи велись скоростными методами и были закончены в рекордный срок — пять дней. Активное участие в них принимали тысячи трудящихся Калининграда и области. На переходе через реку Прегель установлены две мачты высотой 95 метров каждая.

МОНТАЖ ТУРБИНЫ НА КРАСНОЯРСКОЙ ТЭЦ

КРАСНОЯРСК, 17 июля. (ТАСС).

Строители второй очереди Красноярской ТЭЦ приступили к монтажу второй турбины. Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Октября, они решили сдать ее в эксплуатацию на шесть месяцев раньше срока.

На никелькомбинате плохо готовят жилой фонд к зиме

В приемной начальника жилищно-коммунального управления никелькомбинатов. Мальцева всегда много людей. Сюда идут рабочие, служащие, инвалиды Отечественной войны, семьи военнослужащих и погибших воинов. Основная масса посетителей приходит с заявлениями или напоминаниями о проведении ремонта жилого фонда, с жалобами на плохое состояние помещений. Особенно много народу бывает в дождливые дни, когда неисправные крыши и другие дефекты дают себя знать наиболее ощутительно и остро.

В этом году жилищно-коммунальное управление должно провести большие работы по подготовке жилищ к зиме, по их капитальному и текущему ремонту. Только в поселке Никель запланировано капитально отремонтировать 12 зданий, переоборудовать две котельные, сделать ремонт теплоассес, системы водного отопления, электрохозяйства. Но на сегодня в этом направлении сделаны лишь первые робкие шаги. По сравнению с тем, что нужно сделать, сделанное составляет «каплю в море».

К 1 июля коллектив управления произвел капитальный ремонт двух барачков, где заново устроена кровля. Частично отремонтированы еще три здания. На этом работы здесь и остановились.

Большой объем работ нужно выполнять по ремонту объектов в Новом городе, в поселке Водоканал, где состояние жилого фонда еще хуже, чем в центральном поселке предприятия. Но и здесь успешным ходом дел похвастаться тоже нельзя.

Каковы причины такой медлительности? Жилищно-коммунальное управление должно получать строительные материалы от управления капитального строительства. Но его руководитель тов. Файнштейн меньше всего заботится о своевременном обеспечении ремонтников тем, в чем они нуждаются. На все запросы он отвечает односложно: «деса нет, цемента нет, кирпича нет, толи нет». Иногда он «разнобразит» ответы: «строим индивидуальные дома, не до вас». На этом разговор обычно и заканчивается.

Директор комбината утвердил график выдачи материалов. По тов. Файнштейну безапелляционно отменяет его распоряжения. Жилищно-коммунальное управление должно было получить для ремонтных работ 150 кубометров леса, а получило только 8; цемента ему должны были дать 30 тонн, а дали 3. Еще хуже с выдачей красного кирпича и шлакоблоков.

Самым острым вопросом является ремонт крыш. Особенно нуждаются в нем

здания в поселке Никель — №№ 6а, 8а, 26, 7, 12, 53, 29 и другие. Однако, ремонт не ведется по той же причине: нужного было получить 25 тыс. квадратных метров толи, а получено всего пять тысяч, которые были израсходованы на ремонт нескольких зданий. Тов. Файнштейн видит этот материал даже не обещает.

Жилищно-коммунальное управление не обеспечено транспортом. 17 июля была дана заявка автобазе на две машины. В 8 часов утра дали одну машину и заявили, что больше не будет. Когда же рабочие были полностью распределены по участкам, прибыла еще одна машина. Пока собирали рабочих было потеряно много дорогого времени. Так повторяется ежедневно.

Ремонт котельной № 2 задерживается по другой причине. Материалы и рабочие имеются, но нет чертежей. Еще в мае директор комбината предложил инженеру тов. Цыплову составить техническую документацию, но он до сих пор и не думает этим заняться. А ведь к 1 сентября ремонт должен быть полностью закончен.

На никелькомбинате совершенно не интересуются состоянием ремонта жилого фонда и других коммунально-бытовых объектов. Их обещания оказать помощь жилищно-коммунальному управлению в большинстве своем остаются словами или решениями, которые не подтверждаются практическим делом. Не заглядывает сюда и председатель завкома профсоюза тов. Иванов, хотя здесь решаются важные вопросы бытового обслуживания трудящихся. Дважды уже обсуждался этот вопрос на заседании партийного комитета. Но проверки выполнения намеченных мероприятий не организовано и сроки срываются.

Работа жилищно-коммунального управления в значительной мере зависит от обеспечения ремонтников материалами, транспортом. Но и самим руководителям жилищно-коммунального управления нужно проявлять больше инициативы и настойчивости в организации ремонта. Почему, например, до сих пор не проведена работа по организации населения на проведение части ремонтных работ своими силами? В прошлые годы это дало хорошие результаты. Нет сомнения, что и сейчас трудящиеся откликнулись бы на призыв жилищно-коммунального управления.

Каждый день решает судьбу выполнения графика подготовки жилого фонда к зиме. Нужно принять самые энергичные меры к тому, чтобы быстрее преодолеть отставание в этом деле и развернуть ремонтные работы во всю ширь.

А. ПЕТРЕНКО

Заявление генерала Маркоса об участии англичан и американцев в гражданской войне в Греции

БЕЛГРАД, 15 июля. (ТАСС). Белградские газеты опубликовали переданное албанским телеграфным агентством сообщение верховного командования греческой демократической армии, напечатанное 20 июня в газетах греческой демократической армии. Сообщение подписано генералом Маркосом.

Верховное командование греческой армии протестует против прямого и косвенного вмешательства английских и американских властей в борьбу против частей демократической армии. Английские и американские власти, говорится в сообщении, всячески поддерживают греческих монархистов-фашистов и разжигают гражданскую войну в Греции, принимаящую все большие размеры.

В сообщении Верховного командования далее указывается, что демократическая армия Греции не может делать различия между греческими правительственными войсками и англо-американцами, участвующими в операциях против демократической армии.

Верховное командование демократической армии приводит ряд фактов непосредственного вмешательства английских оккупационных властей и американцев в боевые действия против частей демократической армии, а также их усилия продолжать и разжечь гражданскую войну в Греции.

Английские власти продолжают поставлять в большом количестве военные мате-

риалы правительственным войскам, хотя и знают, что эти материалы используются против демократической армии и народа. Артиллерия и авиация неправомерно бомбардируют и обстреливают незащищенные деревни и население. С полным основанием, говорится в сообщении, мы можем предположить, что в воздушных налетах участвуют также и английские летчики.

Во всех заседаниях греческого генерального штаба, на которых обсуждаются операции против демократического народного движения, участвуют и американские офицеры.

27 ноября 1946 года английский майор Петер Стоф прибыл на автомобиле в освобожденную зону и обследовал дорогу Гревена-Калабака. Стоф был задержан бойцами демократической армии, но затем отпущен.

30 ноября 1946 года войска греческого правительства предприняли в этом районе и на этой дороге боевые действия против частей демократической армии, используя при этом танки и автомашины. Вместе с правительственными войсками в селении Айфио близ Гревены прибыло 50 английских солдат и 3 офицера, принявших участие в боевых операциях в этом районе.

19 декабря 1946 года английский капитан прибыл в Конискос, где тогда был расположен батальон правительственных войск, и принял участие в боях против наших частей на горе Какорема.

ЗАСЕДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА ОБОРОНЫ ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 17 июля. (ТАСС). 15 июля под председательством премьер-министра Максимося состоялось заседание национального совета обороны Греции, на котором впервые присутствовал руководитель американской военной миссии генерал Лайвлей и морской

атташе адмирал Стакенберг. Как обычно, присутствовали и руководители английских миссий генерал Ролинс, адмирал Тальбот и Форд. Обсуждалось «серьезное положение», создавшееся в связи с наступлением партизан в Эпире.

Греческая монархическая газета о намерении США послать войска в Грецию

АФИНЫ, 17 июля. (ТАСС). Монархическая газета «Эллиникон эма» сообщает, что Цаллариса (находящийся в данное время в США) в одной из своих телеграмм правительству уведомил о намерении правительства США послать в Грецию американские войска для борьбы против партизан.

Газета «Неа» пишет, что правительственные круги отрицают получение такой телеграммы от Цаллариса, и заявляет, что греческие вооруженные силы смогут справиться с партизанами, если численность греческой армии будет доведена до 200

тысяч, о чем правительство будет ходатайствовать перед главой американской миссии в Греции Грисеулдом.

В журналистских кругах отмечают, что премьер Греции Максимос, комментируя сообщение парижского корреспондента газеты «Правда» о подготовке вооруженного американского вмешательства в гражданскую войну в Греции и о секретных статьях американско-греческого соглашения, утверждал, что «никаких секретных статей нет», однако он не коснулся первой части сообщения о планах послать в Грецию американских войск.

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, 60 тысяч матросов и рыбаков объявили в полночь 24-часовую забастовку, требуя увеличения пенсий матросам и вдовам погибших на войне.

Кроме того, 20 тысяч трудящихся реп.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 17 июля. (ТАСС). Газета «Де Ваархейд» сообщает, что, как здесь стало известно, из влиятельных источников, голландское правительство сейчас решает вопрос о подготовке приказа голландским вооруженным силам в Индонезии начать наступление на республиканцев. В правительственных кругах заявляют, что при нынешних обстоятельствах «никакие дальнейшие переговоры с Индонезийской республикой невозможны».

ГААГА, 17 июля. (ТАСС). Как сообщают сегодняшние вечерние газеты, знаменитый Батави голландские пехотные подразделения, поддерживаемые десятью танками, начали наступление на позиции индонезийцев.

ГААГА, 17 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты, у восточного побережья Явы происходят серьезные бои. Республиканская информационная служба передает, что пять голландских военных судов предприняли военные действия в районе Кетанган. Голландские военные суда поддерживались авиацией. По сообщению агентства Антар, южнее Баньованги суда голландского военно-морского флота также производят обстрел берега.

КРИТИКА АВСТРАЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ ЗАЯВЛЕНИЯ МАКАРТУРА

СИДНЕЙ, 17 июля. (ТАСС). Мельбурнская газета «Геральд» в передовой статье, озаглавленной «Мы должны все еще следи за Японией», критикует заявление

Нужно ли окучивать картофель в условиях г. Орска?

(Отвечам на вопрос читателя И. Гюнтер)

В условиях нашего города, когда после больших осадков может на длительное время установиться жаркая, сухая погода, часто с сухими ветрами, почвы теряют силу, дают корку и быстро теряют влагу. Борьба за сохранение влаги в этих условиях является одним из основных агромероприятий, определяющих урожай любой культуры, в том числе и картофеля.

При окучивании картофеля поверхность почвы получается гребнистой, испаряющая поверхность ее становится больше, а следовательно и бесполезная потеря влаги через испарения с поверхности также будет больше. Кроме того, гребни, получающиеся после окучивания, продуваются ветрами и это также ведет к потере влаги.

Картофель окучивается в районах большого увлажнения, где часто выпадает осадки и где излишек влаги приводит к заболванению картофеля и к снижению урожайности. Окучивается также позивной картофель, где без гребней палинка его невозможна и без нее имеется возможность регулировать влажность почвы поливом.

Неполивной окученный картофель дает у нас более мелкие клубни, хотя в большем количестве по счету, чем неокученный. Вес урожая с единицы площади окученного картофеля получается меньше, чем от неокученного.

Неполивной картофель в наших условиях необходимо не окучивать, а рыхлить мотыгами или культиваторами на глубину пять-восемь сантиметров, разбивая образующуюся на поверхности плотную корку.

Агроном В. НЕХОРОШЕВ, зав. сельхозотделом горисполкома.

Прогулки детей в лес

Детский сад № 6 треста «Южуралтяжстрой» организовал выезды детей за город на однодневные прогулки.

Вот прогулка детей 12 июля. Прекрасное утро. Дети в сборе. Поднял автобус. Он чисто вымыт, блестит большими окнами. Дети с восторгом усаживаются на маленькие стульчики и диваны, заручен для них приготовленные. Руководители сада берут для детей книги, игры, постели.

В лесу начинается веселый день. Чистый, свежий воздух. Для ребят уже приготовлен сытный завтрак. После завтрака дети выходят к реке, на песок. Начинается купание, всевозможные игры, чтения детских книг. В свободное от занятий время дети катаются на качелях, отдыхают в гамаках, ловят бабочек, жуков, собирают цветы...

Потом обед и сон. Как хорошо спят дети среди высоких деревьев!

ВОСКРЕСНИК ПО УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ

12 июля на мясокомбинате был проведен массовый воскресник по оказанию помощи подобному хозяйству в уходе за посевами. В нем приняло участие 950 человек.

Воскреснику предшествовала серьезная подготовительная работа: этому вопросу были посвящены партийные, комсомольские и профсоюзные собрания на всех заводах и в цехах предприятия.

Коллектив дружно откликнулся на призыв руководства комбината. К 6 часам утра с территории предприятия отпраздничались последние машины с рабочими, извывшими желание помочь подобному

хозяйству. Там каждому коллективу было дано определенное задание. Сразу же развернулась борьба за их быстрое выполнение. Первыми выполнили задания работники отдела главного энергетика и завода первичной переработки. Они справились с работой к 12 часам дня.

В этот день рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия, а также коллектив школы ФЗУ проплатили 2,5 гектара моркови, 1,25 гектара лука, 2 гектара помидоров и полтора гектара капусты. Кроме того, на центральную усадьбу было перевезено и заскоровано 40 тонн сена.

уболиковали комитетом министерства внутренних дел, в котором возникло: «Министерство внутренних дел сообщает: пропавшие в преступных действиях враждебных народу элементов и боясь ответственности перед лицом правосудия и народа за совершенные ими преступления, группа руководителей национал-социалистической партии следую прямому указанию Манну, попыталась 14 июля бежать за границу, с целью чего подкупила ряд пилотов военной авиации. 14 июля на аэродроме в 45 километрах от Бухареста органами сигуранцы были арестованы в момент погрузки на самолет следующие руководители национал-социалистической партии и их соучастники: вице-председатель партии Ион Михалаке, генеральный секретарь Николай Пенеску, член постоянной делегации Илие Лазар, директор офиса «Дрептяя» Николай Карандиу, с женой, Константин Гафенку, Думитру Борча, Жорж Попеску и другие, всего 14 человек. Следствие продолжается».

ШАЙТА агентство Фрэнс Гресс, во время матросов и рыбаков объявили вчера в полночь 24-часовую забастовку, требуя увеличения пенсий матросам и вдовам погибших на войне.

Кроме того, 20 тысяч трудящихся резиновой промышленности заявили о том, что они объявят 24-часовую забастовку, чтобы добиться получения премиальных за выработку.

МОНТГОМЕРИ ВЫЕХАЛ ИЗ АВСТРАЛИИ В НОВУЮ ЗЕЛАНДИЮ

СИДНЕЙ, 17 июля. (ТАСС). Начальник имперского генерального штаба Монтгомери закончил свою двухнедельную поездку по Австралии и выехал вчера в Новую Зеландию.

Монтгомери посетил все главные города Австралии и совещался с правительством и военными властями Австралии по вопросам, касающимся проблем имперской обороны.

ЗАЯВЛЕНИЕ МАКАРТУРА

СИДНЕЙ, 17 июля. (ТАСС). Мельбурнская газета «Геральд» в передовой статье, озаглавленной «Мы должны все еще следить за Японией», критикует заявление Макарура от 13 июля, в котором он утверждал, что «Разоружение и демилитаризация Японии полностью осуществлены и даже без внешнего контроля Япония уже не сможет в течение столетия вновь вооружиться для современной войны». Газета пишет: «У союзников неизбежно возникнет вопрос в связи с последним заявлением Макарура... опасно утверждать, что уничтожение японской военной промышленности и разоружение войск менее чем в два года превратили агрессивное государство в безопасную страну. Большинство в США и, конечно, в Австралии не может согласиться с Макаруром, что время ослабления контроля над Японией наступило столь скоро».

качают на качелях, отдыхают в гамаках, ловят бабочек, жуков, собирают цветы...

Потом обед и сон. Как хорошо спят дети среди высоких деревьев!

В назначенное время автобус увозит ребят домой. Много удовольствия получили они от поездки!

Мы—родители — просим, чтобы такие прогулки для детей были чаще. Эти незабываемые дни приносят им много веселья и радости. Особенно мы благодарим за чуткость и теплую заботу о детях заведующую садом тов. Ермакову, воспитательниц тт. Факееву, Благовещенскую, Теняеву. Они хорошо организовали отдых ребят.

Родители: **НЕСТЕРОВА, ЗУБКО, ДЫМОЧКО, ЗАЛЬМАН.**

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Дальстрой МВД СССР требуют для работы на Крайнем Севере (в районе Колымы и Чукотки) следующие специалисты:

1. Горные инженеры в техники по россыпным и рудным месторождениям.
2. Инженеры в техники-маркшей. деры.
3. Инженеры в техники-обогатители.
4. Инженеры и техники по буровзрывным работам.
5. Инженеры и техники-электромеханики.
6. Инженеры и техники-геологи и

- минералоги.
7. Инженеры в техники-геодезисты.
8. Техники-топографы.
9. Шоферы 1 класса.
10. Инженеры техники: теплотехники, энергетики, электрики, механики локомобильных электростанций.
11. Инженеры-механики по горному оборудованию, механики по тракторам, экскаваторам.

12. Почтовые работники: старшие почтовые агенты, кридастка и телеграфист.
13. Планово-финансовые работники: экономист-финансист по горной промышленности.
14. Медицинские работники: врачи с практикой работы заведующим рабочим участком, врач-окулист больницы, поликлиники, санитарный врач пищевой санитарии.
15. Мастера по хлебопечению.

У С Л О В И Я

1. Договор заключается на три года и может быть продлен с согласия обеих сторон.
2. По истечении каждого шести месяцев работы на Крайнем Севере, работнику выплачивается 10-процентная надбавка к тарифной ставке (окладу). Общий процент надбавок не должен превышать 100 процентов оклада.
3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется дополнительный отпуск:

- единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.
- При выезде семья к месту работы нанявшегося выдается пособие в размере одной четвертой части пособия, полученного самим работником, на каждого проезжающего члена семьи.
5. За время нахождения в пути выплачивается заработная плата в размере 50 процентов основного оклада и суточные по 20 рублей в сутки.
6. Жилая площадь принятых на работу в Дальстрой бронируется во всех домах, в том числе и в ведомствен-

- ных на все время работы в Дальстрой.
7. По прибытии к месту назначения работнику продается без карточек промтовары на сумму до 1000 рублей и для едущих с ним членом семьи—до 500 рублей на каждого.
8. Специалисты, заключившие договор на работу в Дальстрой на Крайнем Севере, согласно постановлению СНК СССР, по запросу Дальстроя беспрепятственно откомандировываются в его распоряжение, независимо от выполняемой ими работы.
9. Выезд совместно с семьей разрешается в каждом отдельном случае Дальстроем.
10. За справками обращаться к представителю отдела кадров УМВД Чкаловской области по адресу: г. Орск, горотдел МВД.

Орские обувные мастерские облещпрома ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на пошив обуви из материала заказчика. Адреса мастерских: г. Орск, Советская, д. № 86 и Новый город, 8 квартал, дом 16. Дирекция

Заводу «Прокат» требуются старшие бухгалтеры. С предложениями обращаться в отдел кадров завода (Никель, завод «Прокат»). Дирекция

Орской гоствейфабрике требуются: главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, начальник планового отдела. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Ф. Энгельса, д. 22. Дирекция

ОРСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1947 — 48 ГОД

Принимаются лица, окончившие 7 классов средней и неполной средней школы, в возрасте от 14 лет и старше. Поступающие подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии (устно), Конституции СССР. Заявления подавать на имя директора (лично или почтой), с приложением свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, автобиография, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек. Принятые обеспечиваются общежитием и стипендией. Адрес педагогического училища: гор. Орск, ул. Парижских Коммунаров, 47.

ОРСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на фельдшерско-акушерское отделение (срок обучения 3 года) и на сестринское отделение (срок обучения 2 года) В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже 7-летнего. Лица, окончившие 7-летку в 1946-1947 учебном году с отметками «отлично» и «хорошо», принимаются без испытаний, остальные принимаются с испытанием по русскому языку, арифметике в объеме 7-летки и Конституции СССР. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием. К заявлению о зачислении в школу прилагаются следующие документы: 1. Свидетельство об образовании (в подлиннике). 2. Свидетельство о рождении или метрическая выписка (в подлиннике). 3. Справка о состоянии здоровья. 4. Две фотокарточки, заверенные домоуправлением или сельсоветом. Успешающие учащиеся обеспечиваются стипендией. Заявления принимаются в канцелярии Орской городской больницы, куда также следует обращаться за всякого рода справками по школе с 12 до 3 часов дня. Прием заявлений — до 30 июля 1947 года. Приемные испытания — с 1 по 20 августа 1947 года. Начало занятий в школе с 1 сентября 1947 года. Директор школы З. ЛЕВНЕР

Пожарной охране зав. им. Чкалова требуются на постоянную работу пожарные. Условия Зарплата — 605 рублей. Бесплатный проезд во время отпуска. Летнее

и зимнее обмундирование. Бесплатные коммунальные услуги. Обращаться по адресу: поселок завода имени Чкалова, пожарная охрана.

Заводу сельскохозяйственного машиностроения требуются рабочие, ИТР и служащие следующих специальностей: Вагранщики, литейщики стального и чугуного литья; Формовщики; Инженер-литейщик (на руководящую работу); Инженер или техник по литейному производству; Слесари-инструментальщики и ремонтники; Инженеры, техники, конструкторы; Старший бухгалтер; Сцепщики; Рабочие (мужчины и женщины) для обучения разным специальностям; Токари-инструментальщики и ремонтники; Электросварщики; Строители всех специальностей; Разнорабочие; Кузнецы и молотобойцы; Шоферы. Одиночки обеспечиваются общежитием. Обращаться по адресу: Новый город, завод сельхозмашиностроения, в отдел кадров. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ дежурные, комеданты, уборщики, сторожа, сторожа на подсобное хозяйство, дворник. Условия по соглашению. Принятые обеспечиваются обмундированием. Обращаться по адресу: остановка ВЭС, второй рабочий городок, ремесленное училище № 13.

Мельников Василий Константинович, проживающий на станции Новый город, Сталинского района г. Орска, возбуждает дело о разводе с его женой Крашенниковой, Ниной Васильевной, проживающей в г. Орске, в аварийном поселке Локомотива, в коттедже № 14. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сталинского района г. Орска.